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ВИКЛАДѝѝОСНОВНОГОѝѝ

МАТЕРІАЛУѝѝДОСЛІДЖЕННЯѝ

Облікове забезпечення формування фінансо-
вого результату – найважливіший інструмент 
управління суб’єктом господарської діяльності, 
оскільки надає інформацію про елементи доходів і 
витрат, визначає організаційно-економічний зміст 
оперативних і стратегічних рішень щодо ефективно-
го використання ресурсів, зростання прибутку, ви-
рішення соціально-економічних питань ефективного 
господарювання. 

Сучасне нормативно-правове поле організації об-
ліку діяльності юридичних осіб (не залежно від їх ор-
ганізаційно-правової форми) пов’язує оцінку доходів і  

витрат через призму категорії «економічна вигода». 
Доходи як об’єкти обліку не уніфіковано в крите-

ріях визнання для суб’єктів підприємницької та не-
підприємницької діяльності. Для суб’єктів підпри-
ємницької діяльності основна мета – одержання 
прибутку, що є кінцевим результатом трансформації 
економічної вигоди. Суб’єкти непідприємницької 
діяльності створюються для реалізації затвердже-
них на державному рівні соціально-економічних 
програм (проектів, завдань) на основі збалансування 
доходів та витрат (видатків) попередньо затвердже-
ного кошторису. 

 Зазначимо, що обидві категорії суб’єктів можуть 
проводити операції підприємницького характеру 
(табл. 1). 

 
Таблиця 1 

ОЦІНКА  ДОХОДУ  ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ  ТА  НЕПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ  ДІЯЛЬНОСТІ 

№ 
з/п Суб’єкт господарської діяльності Визначення доходу за нормативною обліковою базою 

Суб’єкти підприємницької діяльності 

1 Підприємства всіх форм власності (у тому 
числі державні) 

2 Небанківські фінансові установи 

3 Небюджетні неприбуткові організації 

Збільшення економічних вигід у вигляді надходження активів або зменшення зо-
бов'язань, які приводять до зростання власного капіталу (крім зростання капіталу 
за рахунок внесків власників) [1; 2] 

4 Банки Збільшення економічних вигід у вигляді збільшення активів або зменшення зо-
бов'язань, що приводить до збільшення власного капіталу (за винятком збіль-
шення капіталу за рахунок внесків акціонерів) [3] 
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Продовження табл. 1 

№ 
з/п Суб’єкт господарської діяльності Визначення доходу за нормативною обліковою базою 

Суб’єкти непідприємницької діяльності 

5 Органи державного сектора (крім держав-
них підприємств): 
• бюджетні установи 
• фонди загальнообов'язкового державного 
соціального та пенсійного страхування 

Збільшення економічних вигід у вигляді надходження активів або зменшення зо-
бов'язань, які приводять до зростання власного капіталу (за винятком зростан-
ня капіталу за рахунок внесків власника), за умови, що оцінка доходу може бути 
достовірно визначена [4; 5] 

 
Поняття «економічна вигода» (ЕВ)  досліджено в 

наукових працях вітчизняних і зарубіжних науков-
ців, зокрема: М. Абрютіної, І. Бланка, М. Бондаря, 
С. Свірко, Л. Кіндрацької, Ю. Кузмінського, Л. Ловін-
ської, О. Олійник, М. Пушкаря, Л. Чижевської та ін. 

Національні та міжнародні стандарти бухгалтер-
ського обліку в цілому узгоджено між собою в кри-
теріях оцінки доходу (витрат) через визнання еконо-
мічної вигоди. Проте визначення доходу (витрат) в 
національному стандарті бухгалтерського обліку як 
збільшення (зменшення) економічних вигід у формі 
«надходження (вибуття) активів або зменшення (збі-
льшення) зобов’язань» піддається критиці науковців. 

Це підтверджує економічна сутність поняття 
«економічна вигода» як кінцевий результат прийня-
того рішення у вигляді збільшення поточних і май-
бутніх грошових потоків [6; 7].  

Нормативно-правові акти в трактуванні поняття 
«економічна вигода» в більшості єдині, визначаю-
чи ЕВ як «потенційну можливість отримання під-
приємством грошових коштів від використання 
активів» [8; 9]. 

Оцінка надходження економічної вигоди на під-
приємство залежить від характеру операції: 

♦ придбані за гроші для господарської діяльності 
активи забезпечать у результаті продажу товарів (ро-
біт, послуг) надходження коштів на підприємство; 

♦ фінансові інвестиції в акції, облігації, депозити 
тощо забезпечать надходження грошових коштів на 
підприємство у вигляді відсотків, дивідендів тощо; 

♦ дебіторська заборгованість – це пряме надход-
ження грошових коштів (товарно-матеріальних цін-
ностей) у результаті її погашення дебіторами, або 
одержання грошей на банківський рахунок від здійс-
нення факторингової операції. 

При цьому в кожній із зазначених операцій може 
мати місце непряме надходження грошових коштів: 
здійснення негрошових операцій (наприклад, бартер-
них), сплата дивідендів акціями, погашення зобов’я-
зань матеріальними активами тощо. 

Уніфікація підходів у трактуванні економічної 
вигоди (як і параметрів її оцінки) в діяльності вітчиз-
няних суб’єктів практично відсутня (табл. 2). 

 
Таблиця 2 

ПАРАМЕТРИ  ЕКОНОМІЧНОЇ  ВИГОДИ  ЧЕРЕЗ  ВИЗНАЧЕННЯ  ДОХОДУ 

Критерії оцінки економічної вигоди 
№ 
з/п Визначення доходу вартість матеріа-

льних і нематеріа-
льних активів 

сума гро-
шових  
коштів 

бізнес-
імідж 

соціаль-
ний 
ефект 

Нормативне визначення 

1 Збільшення активу або зменшення зобов'язання, що зумовлює зро-
стання власного капіталу (за винятком зростання капіталу за раху-
нок внесків учасників підприємства), за умови, що оцінка доходу 
може бути достовірно визначена [2] 

+ +   

2 Загальна сума доходу платника податку від усіх видів діяльності, 
отриманого (нарахованого) протягом звітного періоду в грошовій, 
матеріальній або нематеріальній формах як на території України, її 
континентальному шельфі у виключній (морській) економічній 
зоні, так і за їх межами [10] 

+ +   

3 Валове надходження економічних вигід або потенціалу корисно-
сті протягом звітного періоду, коли чисті активи / власний капі-
тал зростають у результаті цього надходження, а не в результаті 
внесків власників [11] 

+ +  + 
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Продовження табл. 2 

Критерії оцінки економічної вигоди 
№ 
з/п Визначення доходу вартість матеріа-

льних і нематеріа-
льних активів 

сума гро-
шових ко-

штів 
бізнес-
імідж 

соціаль-
ний 
ефект 

Економічний зміст 

4 Гроші або матеріальні цінності, одержані від виробничої, комер-
ційної, посередницької чи іншої діяльності [12] 

+ + +  

5 Різниця між виручкою від реалізованої продукції, робіт чи послуг і 
вартістю матеріальних витрат на виробництво та збут цієї продук-
ції [7] 

+ +   

Науково-публіцистичні підходи 

6 Очікувана властивість об'єкта, яка є мотивом створення, вироб-
ництва, володіння, використання цього об'єкта [9, с. 54] 

+ + + + 

7 Фінансовий показник, який визначають як різницю між виторгом, 
отриманим від підприємницької діяльності, та матеріальними ви-
тратами (включаючи витрати, що прирівнюються до них) [13] 

+ +   

 
Далеко не кожне збільшення активів та/або змен-

шення зобов’язань характеризує момент одержання 
доходу. Це стосується, зокрема, авансових платежів 
від покупця: збільшення активів буде визнано як до-
ходи в результаті виконання умов угоди щодо постав-
ки. Аналогічно щодо зобов’язань підприємства: при 
їх безпосередньому погашенні зростання капіталу 
насправді не відбувається. До зростання капіталу 
приводить відмова кредитора від своїх прав (у випад-
ку, коли активи отримані підприємством на безопла-
тній основі). 

Більшість науковців-економістів розглядають ЕВ 
у зв’язку з прибутком, отриманим в результаті під-
приємницької діяльності через призму матеріальних 
вигід. «Матеріальною вигодою називають економі-
чну вигоду в грошовій або натуральній формі, яку 
можна оцінити і визначити як дохід відповідно до 
податкового законодавства» (п. 3 Постанови Кабіне-
ту Міністрів України від 02.03.2006 р. № 113). 

Податковий кодекс України визначає такі види 
матеріальних вигід: 

• економія виникає при укладанні договору пози-
ки з невисокими відсотками або взагалі без них; 

• дохід у вигляді матеріальної вигоди з'являється 
при придбанні товарів, робіт чи послуг у пов’язаних 
осіб за ціною нижче ринкової; 

• вигода утворюється за результатом проведення 
операцій з цінними паперами, якщо вони отримані 
безоплатно або куплені дешевше своєї ринкової вар-
тості [10]. 

На нашу думку, економічна вигода підприємни-
цької діяльності може бути як в матеріальній формі, 

так у нематеріальній – популяризація діяльності 
суб’єкта, створення його позитивного іміджу тощо. 

Специфіка організаційно-правових форм госпо-
дарювання передбачає визнання доходів через оцін-
ку: 

 матеріальної вигоди (економічна вигода), 
одержаної в результаті економічної (господарської) 
діяльності; 

 соціальної вигоди (СВ), одержаної суб’єктами, 
діяльність яких пов’язана із виконанням урядових 
програм (проектів, завдань). У більшості випадків – це 
суб’єкти державного сектора економіки. 

Загалом призначення суб’єктів державного сек-
тора (крім державних підприємств) – надавати соці-
ально необхідні послуги населенню, конкретній де-
мографічній групі, жителям окремого регіону або 
навіть індивіду. Це характерно для діяльності бюд-
жетних установ, державних цільових фондів, небюд-
жетних неприбуткових організацій. Щодо характеру 
фінансування, то в більшості випадків йдеться про 
цільове фінансування бюджетними та позабюджет-
ними коштами.  

На нашу думку, критерії визнання соціальної 
вигоди як оцінки доходу – результативність від 
реалізації робіт, товарів, послуг, внаслідок чого 
забезпечується реалізація державних програм 
сталого національного розвитку. 

Дохід як об’єкт обліку вимірюють кількісними та 
якісними показникам соціальної вигоди: показника-
ми цільового та раціонального витрачання цільових 
коштів; доцільності та своєчасності освоєння цільо-
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вого фінансування; підтвердженням соціальної не-
обхідності послуг (робіт); дотриманням принципів 
соціальної справедливості та етичних норм при об-
слуговуванні одержувачів соціальної допомоги то-
що. 

Соціальна вигода може мати більш детальну кла-
сифікацію (що передбачає введення аналітичного 
бухгалтерського обліку): соціально-економічна, со-
ціально-демографічна, соціально-адміністративна, 
соціально-оздоровча, соціально-культурна, соціаль-
но-екологічна, соціально-політична та ін.  

Щодо періоду визнання економічної (соціальної) 
вигоди, то практично для всіх суб’єктів існує ймовір-
ність розбіжності періодів її оцінки та фактичного 
визнання в складі доходів. 

Для суб’єктів підприємницької діяльності при-
кладом цього є визнання доходів майбутніх періодів 
(рахунок 69 «Доходи майбутніх періодів»): ЕВ оці-
нюють у періоді надходження активів, а визнають 
доходом під час фактичного здійснення відповідних 
операцій як у поточному, так і в наступному пері-
одах. 

Отже, доцільно впровадити в практику бухгал-
терського обліку діяльності аналітичні субрахунки: 

 одержана економічна (соціальна) вигода; 
 потенційна економічна (соціальна) вигода. 

Потенційну економічну вигоду буде визнано, як-
що актив може бути в наступних після звітного пе-
ріодах: 

1) використаний відокремлено або у поєднанні з 
іншим активом у процесі виробництва продукції, ро-
біт, послуг, призначених для продажу; 

2) обмінений на інший актив (для прикладу – по-
гашення дебіторської заборгованості); 

3) використаний для погашення зобов'язання; 
4) розподілений між власниками суб’єкта тощо. 

ЕКОНОМІЧНАѝѝВИГОДАѝѝСУБ’ЄКТАѝѝ
ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇѝѝДІЯЛЬНОСТІѝ

За принципами національних П(С)БО доходи 
підприємств обліковують у розрізі операційної дія-
льності, фінансових операцій, іншої звичайної діяль-
ності та надзвичайних подій. Попередньо обліковані 
на рахунках 70–75 суми доходів (без ПДВ) у кінці 
звітного періоду в повному обсязі списують на ре-
зультати діяльності: 

Д-т 70–75 – К-т 791. 
На сьогодні визнання доходів за принципами на-

ціональних облікових стандартів не повною мірою 
відповідає податковому законодавству та міжнарод-
ній практиці бухгалтерського обліку (табл. 3). 

 
Таблиця 3 

УМОВИ  ВИЗНАННЯ  ТИПОВИХ  ДОХОДІВ  ПІДПРИЄМСТВ 

Визнаються доходами відповідно до № 
з/п Вид доходу Тип операції Кореспонденція 

рахунків П(С)БО 15 [2] МСБО [14] ПКУ [10]

1 Дохід від реалізації 
ТМЦ 

Дата: передачі власності; складання ак-
та, що підтверджує завершеність опера-
ції 

Д-т 36, 30, 31, 681 – 
К-т 701,702,703, 

712 

+ + + 

2 Дохід від коштів ці-
льового фінансуван-
ня 

• У періоді та пропорційно до суми по-
несених витрат, пов’язаних із фінансу-
ванням 
• У розмірі амортизації необоротних ак-
тивів, придбаних за цільові кошти 
• Якщо витрати вже понесенні – у пері-
оді одержання цільових коштів 

Д-т 48 – К-т 719 + + + 

Дата передачі власності (відвантаження) Д-т 36 – К-т 701–
703, 712 

+ +  3 Реалізація ТМЦ (ро-
біт, послуг) з вико-
ристанням карток, 
чеків Дата оформлення відповідного рахунку Д-т 33 – К-т 36   + 

Дата фактичного одержання оборотних 
активів  

Д-т 30, 31, 20… – 
К-т 718 

+ + + 4 Безоплатне одер-
жання ТМЦ 

Дата фактичного одержання необорот-
них активів 

Д-т 10, 11, 12 –  
К-т 424 

  + 

Дата нарахування штрафних санкцій Д-т 373 – К-т 715 + +  5 Суми штрафів за рі-
шенням сторін дого-
вору Дата фактичного надходження нарахо-

ваних санкцій 
Д-т 311 – К-т 373   + 
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Ураховуючи, що економічним критерієм доходу є 
одержання економічної вигоди, визнання операцій, 
що формують дохід, з метою забезпечення достовір-
ності та об’єктивності облікової інформації до рахун-
ку «Доходи» доцільно ввести субрахунки аналітич-
ного обліку: 

 n «Потенційна економічна вигода»; 
 m «Одержана економічна вигода». 

За операціями табл. 3 пропонуємо як альтернати-
ву таку кореспонденцію рахунків: 

1. (п.1) Дохід від реалізації ТМЦ на умовах опла-
ти в звітному або попередніх періодах: Д-т 30, 31, 
681 – К-т 701/m, 702/m, 703/m, 712/m. 

2. (п.1) Дохід від реалізації ТМЦ на умовах опла-
ти в наступних періодах: Д-т 36 – К-т 701/n, 702/n, 
703/n, 712/n. При погашенні заборгованості покупців 
заключні кореспонденції: Д-т 70/n – К-т 70/m. 

ЕКОНОМІЧНАѝѝВИГОДАѝѝСУБ’ЄКТАѝѝ
НЕПІДПРИЄМНИЦЬКОЇѝѝДІЯЛЬНОСТІѝ

Завданнями Стратегії модернізації системи бух-
галтерського обліку в бюджетних установах на 2007 – 
2015 рр., затвердженій Постановою Кабінету Мініс-
трів України від 16.01.2007 р., є перегляд вітчизня-
них облікових положень та перехід на єдині методо-
логічні засади бухгалтерського обліку і звітності зі 
створенням уніфікованого організаційного та інфор-
маційного забезпечення [15]. 

Як зазначено у Стратегії, основними проблем-
ними питаннями на етапі реформування є впровад-
ження уніфікованих підходів до обліку доходів і 
видатків: 

1) бухгалтерський облік виконання державного і 
місцевих бюджетів України ведуть за касовим мето-
дом із застосуванням методу нарахування за окре-
мими операціями (облік державного боргу, зобов'я-
зань розпорядників бюджетних коштів). Операції за 
доходами, видатками відображують у момент прове-
дення відповідних платежів, а операції з фінансу-
вання бюджету – в момент зарахування коштів з од-
ночасним відображенням боргу; 

2) бухгалтерський облік виконання кошторисів 
бюджетних установ ведуть за методом нарахування, 
що передбачає визнання операції та події в момент їх 
виникнення незалежно від дати надходження або 
сплати коштів (або їх еквівалентів). 

Згідно з МСБОДС 1 «Подання фінансових звітів» 
у Звіті про фінансові результати відображують дохо-
ди за детальною класифікацією: доходи поділяють за 
джерелами надходження в результаті проведення 
обмінних і необмінних операцій, чого не містить 
Звіт про результати фінансової діяльності бюджет-
них установ України. 

Вітчизняну практику визнання кінцевих фінансо-
вих результатів бюджетних установ наведено на 
рис. 1. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
На жаль, сьогодні в окремих елементах методики 

обліку доходів простежується невідповідність між-
народним стандартам бухгалтерського обліку дер-
жавного сектору: фінансування з бюджету визнаєть-
ся доходом у періоді отримання. 

Оцінка доходу суб’єктів державного сектора – це 
оцінка одержаних в процесі відповідної операції ак-

тивів. У свою чергу, матеріальні, грошові та немате-
ріальні ресурси визнаються активами, якщо вони за-
довольняють критерії визнання активу – мають до-
стовірну оцінку, суб’єкт має право власності (конт-
роль, ризики управління), забезпечують у процесі 
використання надходження економічних вигід. 

Згідно з МСБОДС 23 «Дохід від необмінних опе-

Доходи

1. Асигнування з бюджету 
2. Цільові бюджетні та позабюд-
жетні кошти 

3. Платні послуги 
4. Надлишки матеріалів 
5. Дооцінка матеріалів 
6. Списана кредиторська заборго-
ваність 

7. Інші доходи 

За загальним 
фондом 

За спеціальним 
фондом 

Видатки 

1. На утримання установи 
2. На надання платних послуг (ви-
конання робіт) 

2. Капітальне будівництво 
3. Списані нестачі матеріалів 
4. Списана дебіторська заборгова-
ність 

5. Результат переоцінок 
6. Інші видатки 

Рис. 1. Структура фінансового результату бюджетних установ в Україні 

 
 
 
 

Фінансовий 
результат 
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рацій (податки і трансферти)» [16] та МСБОДС 9 
«Дохід від операцій обміну» [8] дохід є валовим над-
ходженням економічних вигід чи потенціалу корис-
ності, коли чисті активи/власний капітал зростають 
у результаті цього надходження, а не в результаті 
внесків власників. 

При цьому потенціал корисності – очікуваний 
результат діяльності, спрямованої на вирішення пи-
тань загальнодержавного значення. На нашу думку, 
оптимально оцінювати зазначений параметр доціль-
но через результативні показники, а саме: 

• показники витрат – сума витрачених ресурсів 
(цільових коштів); 

• показники якості – відповідність результатів 
основної діяльності державним вимогам і завданням; 

• показники продукту – обсяг наданих послуг 
(випущеної продукції); 

• показники ефективності – оптимальне співвід-
ношення показників витрат і показників продукту 
(коефіцієнт більш як 1,0). 

Міжнародна практика діяльності урядових орга-
нізацій передбачає, що джерелами доходів є обмінні 
та необмінні операції. Від необмінних операцій до-
ходами є податки та трансферти (списання боргів, 
гранти, спадщина, пожертви). 

Джерела доходів від операцій обміну відображе-
но на рис. 2. 

Надходження ресурсів як від обмінної, так і від 
необмінної операції (крім послуг в натуральній фор-
мі) визнається активом, якщо: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 існує ймовірність того, що суб’єкт господарю-
вання державного сектору отримає майбутні еконо-
мічні вигоди чи пов’язаний з активом потенціал ко-
рисності; 

 можна достовірно оцінити справедливу вар-
тість активу; 

 суб’єкт господарювання державного сектору 
отримує контроль над ресурсами. 

Економічна вигода суб’єкта державного сектору в 
більшості випадків має форму соціально-економіч-
ної вигоди. 

Із введенням в дію Національного положення 
(стандарту) бухгалтерського обліку в державному 
секторі 124 «Доходи» (з 2015 р.) принципи визнання 
та обліку доходів суб’єктів державного сектору бу-
дуть суттєво гармонізовані з міжнародною обліко-
вою практикою (табл. 4). 

 
Таблиця 4 

ПРИНЦИПИ  ВИЗНАННЯ  ДОХОДІВ  У  МІЖНАРОДНІЙ  І  ВІТЧИЗНЯНІЙ  ПРАКТИЦІ  
ОБЛІКУ  ДІЯЛЬНОСТІ  СУБ’ЄКТІВ  ДЕРЖАВНОГО  СЕКТОРУ 

Класифікація доходів Умови визнання доходу 
№ 
з/п від обмінних  

операцій* 
від необмінних  

операцій 
МСБОДС [14; 16];  
НПСБОДС [17] Чинна нормативна база [18–20] 

1 Бюджетне асигнування  При визнанні відповідно понесених 
витрат, пов’язаних з основною дія-
льністю 

При одержанні активу, послуг (ро-
біт) на виконання заходів, не 
пов’язаних із основною діяльністю 

У періоді одержання  

2 Доходи від надання по-
слуг 

 Виходячи зі ступеня завершеності 
операції  

У періоді нарахування виходячи зі 
ступеня завершеності операції 

3 Доходи від продажу   При передачі права власності (за 
умови достовірного визначення до-
ходів) 

Реалізація необоротних активів – в 
бюджет; реалізація оборотних акти-
вів – у дохід установи (за умови до-
стовірного визначення доходів) 

Бартер

Рис. 2. Доходи від операцій обміну 

Оренда

Отримання відсотків

Роялті

Дивіденди

Реалізація товарів (готової 
продукції, послуг) 

 
 
 

Доходи суб’єктів  
господарювання  
державного  
сектору від  

операцій обміну 
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Продовження табл. 4 

Класифікація доходів Умови визнання доходу 
№ 
з/п від обмінних  

операцій* 
від необмінних  

операцій 
МСБОДС [14; 16];  
НПСБОДС [17] Чинна нормативна база [18–20] 

Відсотки визнаються у тому звіт-
ному періоді, до якого вони нале-
жать 

– 

Роялті визнаються за принципом 
нарахування 

– 

4 Доходи від відсотків, 
роялті та дивідендів 

 

Дивіденди визнаються у періоді 
прийняття рішення про їх виплату 

– 

Доходи від курсових різниць ви-
знаються доходом на дату балансу 
та на дату операції 

На дату балансу 5 Інші доходи від обмін-
них операцій 
 

 

Доходи від реалізації активів ви-
знаються в періоді передачі влас-
ності 

Доходи від реалізації активів – у пе-
ріоді передачі власності 

6  Податкові надходження На дату настання податкової події У періоді зарахування 

7  Неподаткові надходжен-
ня  

8  Трансферти та кошти, що 
одержують бюджетні 
установи для виконання 
цільових заходів 

У міру виконання умов їх одер-
жання з одночасним зменшенням 
зобов’язання, обумовленого одер-
жанням ресурсу в сумі понесених 
витрат, пов’язаних з його виконан-
ням 

У періоді надходження 

9  Надходження до держав-
них цільових фондів 

У міру їх одержання У міру їх одержання 

 
* Дохід визнається у разі, якщо існує ймовірність надходження суб’єкту державного сектору економічних вигід або потенціалу корис-
ності, пов’язаних з обмінною операцією. Визнаний дохід не коригується на ту його частину, яка не оплачена покупцем (замовником 
тощо), з визнанням цієї суми витратами. 

 
 

ВИСНОВКИѝ

У більшості випадків умови визнання доходів у бухгалтерському обліку підприємницької діяльності 
відповідають принципам МСБО. Сучасне трактування ЕВ за економічним змістом через одержання акти-
вів обумовлює доцільність введення субрахунків аналітичного обліку в розрізі очікуваної (потенційної) та 
одержаної ЕВ. 

Подальших досліджень потребують питання дисконтування потенційної ЕВ на дату балансу (коригу-
вання визнаних на момент здійснення операції сум в зв'язку з очікуваними змінами на макро- та/або мік-
рорівнях). На сьогодні ці питання реалізуються в контексті операцій в іноземній валюті. 

Чинне нормативне законодавство обліку бюджетних асигнувань, декларуючи оцінку доходу через еко-
номічну вигоду, фактично здійснює облік грошових потоків. Це не дає змоги достовірно оцінити результа-
ти контрольно-аналітичних процедур, а також прийняти ефективні рішення щодо освоєння бюджетних 
коштів. 

Перехід на НПСБОДС дасть змогу частково зняти таку невідповідність. Проте під час введення нових 
облікових стандартів доцільно впровадження аналітичних субрахунків бухгалтерського обліку за принци-
пами виокремлення: потенційної та/або фактично одержаної економічної (соціальної) вигоди, а також 
джерел цільового фінансування.  
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Статьяѝ посвященаѝ методическимѝ подходамѝ оценкиѝ экономическойѝ выгодыѝ вѝ качествеѝ

критерияѝдоходовѝпредпринимательскойѝиѝнепредпринимательскойѝдеятельностиѝотечест-
венныхѝсубъектов.ѝРаскрытоѝсоответствиеѝданныхѝвопросовѝмеждународнойѝпрактикеѝбух-
галтерскогоѝучета.ѝ
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тельность,ѝнепредпринимательскаяѝдеятельность,ѝпотенциальнаяѝвыгода.ѝ

 
Theѝarticleѝisѝdevotedѝtoѝmethodologicalѝapproachesѝofѝassessingѝtheѝeconomicѝbenefitsѝasѝaѝ

criterionѝofѝrecognitionѝofѝrevenueѝofѝbusinessѝandѝnon-businessѝactivitiesѝofѝdomesticѝbusinessѝ
entities.ѝTheѝcomplianceѝofѝtheseѝissuesѝwithѝinternationalѝpracticeѝofѝaccountingѝisѝsolved.ѝ
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